

# 自曝“不会游泳”，却是游泳二级运动员 李雪琴加分造假上北大？多方回应

6月26日和27日这两天，演员李雪琴一直挂在热搜榜上。她在一次采访中自称不会游泳，有网友爆料她是通过2013年游泳二级运动员，获得北大自主招生加20分录取资格进入北大的。李雪琴真的不会游泳？6月27日，现代快报记者查询国家体育总局网站，了解到李雪琴的相关信息，其运动项目为游泳，运动技术等级为二级运动员。

6月26日，一位自称是李雪琴北大同班同学的网友@稀泥巴和达扑爬，晒出了李雪琴的入学成绩单并为其发声。@稀泥巴和达扑爬在博文中表示，李雪琴高考成绩中的20分自主招生加分和体育特长无关。@稀泥巴和达扑爬解释，李雪琴的高考成绩由两部分构成，一是高考分数633分，二是北京大学自主招生加分（20分），“自主招生不考察体育成绩，不是体育类加分。”

同样是在26日晚，@李雪琴后援会官博也发文回应网友的相关问题，称李雪琴录取成绩中没有体育加分，“李雪琴的成绩，有据可查，有实可依，是教育部门严格审核后的公开信息，不容置疑。”

此外，也有人质疑李雪琴是否真的拥有二级游泳运动员证书，因为李雪琴在之前的一次采访中，曾表示自己不会游泳。6月27日，现代快报记者查询国家体育总局网站，在运动员技术等级查询栏目中，确实有李雪琴（真名：李雪阳）的相关信息，运动项目为游泳，运动技术等级为二级运动员。

当天，现代快报记者也曾致电北京大学党委宣传部，询问：“2013年，李雪琴高考参与北大自主招生，其高考成绩中的20分自主招生加分，是否和其体育特长有关？”但截至发稿，尚未获其回应。

此外，澎湃新闻注意到，李雪琴的母校本溪市高级中学曾因体优生加分受质疑。

据人民日报2014年报道，辽宁省本溪市高级中学当年高考考生1000多名，获得体优生加分者高达87人，受到众多考生和学生家长的质疑。

2014年7月2日，辽宁省教育厅、辽宁省体育局和辽宁省监察厅联合下发通知，要求各学校组织获得加分资格的高考体优生填写《考生申报体优生加分资格诚信承诺书》或《考生自愿放弃体优生加分资格申请书》，让考生自证真伪。

本溪市高级中学87名加分体优学生中，58人选择了放弃加分资格。

放弃加分资格的考生加分项目涉及篮球、排球、足球和游泳四个项目，其中涉及游泳项目的24人，而原来该校在游泳项目上获加分的考生有25人，即只有一人签订了《考生申报体优生加分资格诚信承诺书》。

2014年7月3日，人民日报微信公众号综合新华社报道，记者详细查阅了本溪高中87名体优生的体育成绩获取过程。25名游泳体优生中的14名都是在2013年1月广西南宁举行的全国少儿游泳冠军赛获得的二级运动员资格。

根据网友爆料的内容，李雪琴或与2014年媒体报道中的“放弃加分资格的14名游泳体优生”参加的是一个比赛。

6月27日，本溪市体育主管部门工作人员回应红星新闻，他们已关注到此事，经初步在网上查询，李雪阳符合游泳二级运动员资质。

现代快报/现代+记者 季雨  
综合澎湃新闻 红星新闻

## 玻利维亚发生未遂政变 前陆军司令被捕前称：总统授意我干的



这是6月26日在玻利维亚拉巴斯拍摄的前陆军司令苏尼加(中)新华社(罗伯特·阿兰达 摄)

南美洲国家玻利维亚26日发生未遂政变，持续数小时。玻利维亚前陆军司令因参与未遂政变被捕。国际社会对这起未遂政变予以广泛谴责。

26日中午，一批军人和装甲车在总统府外的穆里略广场集结。总统路易斯·阿尔塞在社交媒体上说，部分军队出现“异动”。他强调，“民主必须得到尊重”。

率领这批军人的前陆军司令胡安·何塞·苏尼加在广场上对媒体记者表示，“我们的国家不能这样下去”，很快会产生新内阁。稍后，装甲车开始冲撞总统府大门，士兵涌入。

阿尔塞在总统府发表声明，宣布“国家面临政变”，号召民众组织起来反对政变，保卫民主。美联社报道，玻利维亚电视媒体播放的画面显示，阿尔塞带领内阁部长们在总统府质问苏尼加。“我命令你撤走你的士兵，”阿尔塞说，“我不允许这类违抗命令的行为。”

阿尔塞随后任命新的陆军、海军和空军司令。新任陆军司令何塞·威尔逊·桑切斯·贝拉斯克斯下令所有跟随苏尼加前来总统府的军人立即返回驻地。稍后，进入总统府的士兵和装甲车撤出。

当天晚些时候，苏尼加在一座军营外向媒体发表讲话时被逮捕。一名前海军将领也因这起未遂政变被捕。这两人出现在政府举行的记者会上，苏尼加

身穿印有“被捕”字样的防弹背心，双手铐在背后。“这伙人的目的是推翻民选政府，”内政部长爱德华多·德尔卡斯蒂略在记者会上说，“苏尼加将军企图夺权。”

内政部副部长洪尼·阿吉莱拉说，9人在未遂政变中受枪伤。苏尼加在被捕前对媒体称，他其实是在阿尔塞授意下发动这次“政变”，后者希望借此展示强硬力量以拯救自己下滑的民意支持度。按照苏尼加的说法，阿尔塞23日告诉他，“形势非常糟糕”，必须想办法提高支持率。苏尼加询问“是否要把装甲车开出来”，阿尔塞回答：“开出来。”

司法部长伊万·利马否认苏尼加的这番说法。

这起未遂政变在玻利维亚国内外受到广泛谴责。与阿尔塞同属左翼执政党“争取社会主义运动”的前总统埃沃·莫拉莱斯号召民众反对“与民主和人民为敌的某些军事集团”。属于反对党的前临时总统珍妮娜·阿涅斯在社交媒体发文，反对政变，呼吁通过选举改变国家政权。

墨西哥、委内瑞拉、秘鲁、智利、古巴、巴西、西班牙、俄罗斯等国，以及美洲玻利瓦尔联盟、美洲国家组织、欧洲联盟都对这次未遂政变予以谴责。美国白宫国家安全委员会发言人表示，美方密切关注玻利维亚局势，呼吁“冷静和克制”。据新华社

## 胖东来回应“擀面皮”事件 辞退2人，奖励补偿顾客近900万元

6月27日凌晨，河南新乡胖东来发布关于餐饮商户“擀面皮加工场所卫生环境差”一事调查报告，承认顾客反馈信息属实。

胖东来称要“给予发现问题顾客10万现金奖励；对所有于6月9日至6月19日期间，在新乡胖东来两店餐饮部购买擀面皮、香辣面的顾客办理退款，给予1000元补偿”。胖东来还称，其新乡餐饮部第一主管和品控员被辞退，其他班长以上管理层全部被免职。



擀面皮加工场所卫生环境差 顾客投诉视频截图

### 胖东来承认加工场所卫生环境差

6月26日，针对顾客投诉胖东来联营餐饮商户“擀面皮加工场所卫生环境差”的情况，胖东来商贸集团有限公司在公众号发布情况说明，称已要求当地两店餐饮部所有的联营商户档口进行关停，并对顾客投诉情况进行调查。

胖东来27日发布的调查报告称，6月19日11时，顾客到新乡市胖东来生活广场餐饮部反馈商户擀面皮在引黄路中段有加工点，其环境卫生状况差，并提供了现场视频。

接到顾客反馈后，结合查阅之前餐饮部的访厂记录，发现该加工点与登记报备加工点（八里营）不一致。当日13时，餐饮部安排人员根据顾客提供的地址确认该加工点路线及位置。6月20日早6时，餐饮部安排品控人员进行调查，9时30分确认送货面包车从该加工点出发，将面筋、豆芽、辣椒油送货至新乡胖东来两店餐饮部擀面皮档口。

确认顾客反馈信息属实后，餐饮部要求擀面皮档口在6月20日当天停止营业进行整改，并将引黄路加工点关停，同时按照合同商品管理标准规定处以5000元罚款。

经过三天的停业整改，擀面皮负责人于6月22日下午称其各项问题已整改完毕，餐饮部安排品控人员和部门直属主管一同前往引黄路加工点，确认该加工点已处于关闭状态，并对新登记报备的加工点（大朱庄）进行调查，确认其加工环境符合公司标准。根据以上调查情况，餐饮部决定该擀面皮档口于6月23日恢复营业。

6月26日，公司看到网友发布的视频后，成立调查小组介入处理。视频显示场所正是引黄路加工点。经餐饮部与商户沟通，了解到因其加工点搬迁，于6月9日至6月19日，临时启用引黄路加工点，该加工点环境卫生标准差，已于6月23日搬迁至大朱庄加工点。

### 称要“给予举报顾客10万元奖励”

报告中称，“针对此次事件，新乡胖东来分析，餐饮部主管对于食品安全问题不重视”。对于顾客反馈的问题，应首先关闭档口并立即进行调查。但在本次事件中，餐饮部主管接到顾客反馈后没有第一时间关停档口，在对问题评估的决策上存在重大失误。

在商户管理上存在审厂漏洞和

监管盲区。与商户签订的合同不完善，缺乏对商户私自变更加工场所的有效约束。针对顾客反馈的问题，餐饮部主管在问题调查和处理的关键节点上，没有给顾客及时有效反馈，也没有按照流程上报公司。

在整改方面，新乡胖东来决定“加强商品品控管理；完善各项管理制度及工作标准”。

在处理方面，对于发现重大食品安全隐患的顾客，新乡胖东来“给予该顾客10万元现金奖励；对所有于6月9日至6月19日在新乡胖东来两店餐饮部购买擀面皮、香辣面的顾客办理退款，给予1000元补偿，共计8833份，顾客可持有效支付凭证到购买门店餐饮部办理”。

新乡餐饮部第一主管和品控员在工作中存在严重失职，对本事件负直接责任，依据公司制度决定对以上两位人员予以辞退，其他班长以上管理层全部予以免职。因监管不到位，对本事件的结果负连带责任，取消新乡店店长袁某某、王某某、庄某某、刘某年终奖福利。

因新乡胖东来擀面皮商户违反《合作合同》，刻意隐瞒和私自变更加工场所，按照合同约定，即日起停止营业，并解除合同终止合作，限期撤柜，公司保留追究其法律责任的权利。据湖南日报

## 涉嫌受贿1.48亿余元 上海市人大常委会原主任董云虎受审

6月27日，安徽省合肥市中级人民法院一审公开开庭审理了上海市人大常委会原党组书记、主任董云虎受贿一案。

安徽省合肥市人民检察院起诉指控：2002年至2023年，被告人董云虎利用担任中央外宣办七局局长，西藏自治区党委常委、宣传部部长，上海市委常委、宣传部部长，上海市政协党组书记、主席，上海市人大常委会党组书记、主任等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人，在融资贷款、土地出让、企业经营和人事安排等事项上提供帮助，非法收

受上述单位和个人所送财物，共计折合人民币1.48亿余元。检察机关提请以受贿罪追究董云虎的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人董云虎及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见。董云虎进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪。

庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众30余人旁听了庭审。

据新华社